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令和４年第１０回海津市教育委員会議事録 

 令和４年７月１９日（火）午後１時３０分より第１０回海津市教育委員会が海津市役

所 東館４階 ４－２会議室に招集され、会議を開催した。 

 会議の次第は次のとおりである。 

 

１ 本日の協議事項 

 (1)議事録の承認 

 (2)教育長の報告 

 (3)協議事項 

議案第７５号 令和５年度使用小・中学校用図書の採択について 

議案第７６号 要・準要保護者の認定について 

 

 

２ その他 

 (1)教育委員会後援事業７月申請分について 

 

 

３ 本日の会議に出席した教育長及び教育委員は次のとおりである。 

 服 部 公 彦 ・ 伊 藤 亮 一 ・ 大 津 由 佳 ・ 曽 根 理 仁  

 伊 藤 嘉 保 

 

 

４ 本日の会議に欠席した委員は次のとおりである。 

 な し 

 

 

５ 本日の会議に説明者として出席した者は次のとおりである。 

事務局長 大橋 隆幸  

教育総務課長兼学校給食センター所長兼学校統合推進室長 後藤 政樹   

 学校教育課長兼教育研究所長 後藤 秀樹  社会教育課長兼歴史民俗資料館 

兼図書館長 德永 宗哲  スポーツ課長 米山 一雄 

 

 

６ 本日の会議に書記として出席した者は次のとおりである。 

教育総務課係長  山田 佐智子 
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発言者 内        容 

教育長 令和４年第１０回海津市教育委員会を始めます。 

 ７月１６日より森圭子委員から、伊藤嘉保委員に代わられて初め

ての委員会になります。一言自己紹介をお願いします。 

教育長・全委員

・事務局 

＜自己紹介＞ 

教育長  協議の前に、教育長職務理者を教育長が指名することになってお

ります。引き続き、伊藤亮一委員、お願いできないでしょうか。 

伊藤（亮）委員  教育長の指名ということでしたら、お引き受けします。 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、引き続き伊藤亮一委員、よろしくお願いします。 

（１）前回の議事録の承認をよろしくお願いします。 

（２）教育長の報告を行います。 

 教育総務課では、７月１１日に海津町地域小学校統合準備委員会 

総務部会・学校運営委員会が開催されました。１４日に学校給食セ

ンター運営委員会がございました。本日、午後１時より曽根委員、

伊藤嘉保委員の辞令交付式がございました。そして、第１０回教育

委員会、引き続き、総合教育会議がございます。 

 学校教育課では、７月４日に小中学校長研修会が開催されました。

同日、岐阜盲学校に遠藤先生、６日には、宮地小学校に松永校長、

笠郷小学校に池田教頭の激励訪問に行って参りました。７日には、

西濃地区教科書採択協議会がございました。それから、教育支援担

当者会が５日（平田地区）、６日（南濃地区）、１１日（海津地区）

にございました。 

社会教育課では、７月１日に海津市文化財保護審議会が早川家住

宅にてございました。５日には、社会教育委員会・公民館運営委員

会、７日には、家庭教育推進協議会がございました。 

スポーツ課では、７月１５日にスポーツ推進審議会がございまし

た。１６日には、長良川国際トライアスロン大会祈願祭が治水神社

でございました。 

今後の予定ですが、７月２０日、小中学校第１学期終業式になり

ます。午後から、新任教育委員・教育長研修に曽根委員と参加して

まいります。２７日には、教職員を対象としたメンタルヘルス研修

会を開催します。２８日には、海津町地域小学校統合準備委員会が

ございます。 

８月に入りまして、８月１日に園・学校人権同和教育研修会がオ
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発言者 内        容 

ンラインで開催されます。同日、中高生霧島交流事業事前研修とい

うことで、海津市内を散策します。８月９日から１５日までは、小

中学校が「学校閉庁日」となります。１１日には、「２０２２海津

夏まつり」が羽根谷だんだん公園で開催されます。１６日には、県

都市教育長会「夏期研修会」が中津川市でございますので、参加し

て参ります。１９日には、全員協議会、中高生霧島交流事業「リモ

ート交流」がございます。２２日には、２年ぶりに海津っ子議会、

スクールサミットが開催されます。２９日には、第１１回教育委員

会、３０日には、第２回通学路安全推進会議が開催されます。 

９月に入りまして、９月１日には、小中学校第２学期始業式がご

ざいます。９日には、西濃教育長会「視察研修」が垂井町でござい

ます。１１日には、デ・レーケ記念レガッタ大会がございます。２

学期の市教委訪問が１３日、今尾小学校を皮切りにはじまります。

１４日には、後半の生徒指導訪問がはじまります。３ページ、４ペ

ージに第３回西濃教育長会の資料を付けさせていただきました。な

お、この資料において、教頭先生の時間外勤務時間、教師の名札の

着用は必要かなど海津市の教育委員会で話題になったことを西濃地

区教育長会でも取り上げていただいております。 

報告は以上でございます。質疑等ございましたらお願いいたしま

す。よろしかったでしょうか。 

全委員 よろしい。 

教育長 （３）協議事項 議案第７５号 令和５年度使用小・中学校用教

科書用図書の採択について説明をお願いします。 

学校教育課長兼

教育研究所長 

＜別紙資料にて説明＞ 

教育長 質疑はありませんか。 

伊藤（亮）委員 採択には関係ないですが、非常に教科書が重いです。ランドセル

に入れたら大変だと思います。 

学校教育課長兼

教育研究所長 

伊藤委員がおっしゃる通り大変重いです。家庭で学習しない教科

書については、学校のロッカー等に置いていく（置き勉）が許可さ

れておりますので、昔のように重い教科書を毎日持ち帰ることはな

くなりました。 

伊藤（亮）委員  特にタブレットを一緒に持ち帰ってくると重いと感じます。子ど

も達の負担にならないように、うまく置き勉を活用して頂きたい。 
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発言者 内        容 

教育長 議案第７５号 令和５年度使用小・中学校用教科書用図書の採択

についてご承認いただけますか。 

全委員 よろしい。 

教育長 議案第７５号 令和５年度使用小・中学校用教科書用図書の採択

について承認します。西濃地区教科書採択協議会に採択を報告させ

ていただきます。議案第７６号 要・準要保護者の認定について説

明をお願いします。  

学校教育課長兼

教育研究所長 

＜要・準要保護者の認定基準１．３を超える者について別紙資料

にて説明＞ 

教育長  質疑はありませんか。 

伊藤（亮）委員 新基準もそうだが、国の基準には、現在の生活保護基準で準要保

護認定基準（１．３）を超えていても、平成３０年１０月以前の基

準で再判定し、基準を下回る場合は準要保護の認定をするなどの対

応をすることとありますので、認めてよろしいのではないでしょう

か。 

曽根委員 この方の、見通しはどうなのですか。 

学校教育課長兼

教育研究所長 

今年に関して、コロナの影響で収入が減るといった情報は入って

おりません。 

教育長 議案第７６号 要・準要保護者の認定についてご承認いただけま

すか。 

全委員 よろしい。 

教育長 議案第７６号 要・準要保護者の認定について承認します。その

他（１）教育委員会後援事業７月申請分について説明をお願いしま

す。 

教育総務課長兼

学校給食センタ

ー所長兼学校統

合推進室長 

４件の申請がありました。３件につきましては、毎年申請いただ

いておりますので、専決処分にて承認させていただきました。１件

の後援申請につきまして、昨年もこの時期に申請があり不承認とさ

せていただいております。無料体験ではありますが、その後、勧誘

に繋がるのではないかということでご審議願います。  

教育長 質疑はありませんか。 

伊藤（亮）委員 去年も不承認としたのに、今年も後援申請が出てきましたが、無

料体験後のことを考えたときに勧誘に繋がるのではないか。去年、

不承認としたものを今年承認とすることは、できないのではないか。 

教育長 後援申請を不承認とすることでよろしいでしょうか。 
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発言者 内        容 

全委員 よろしい。 

教育長 それでは、１件の後援申請につきまして、不承認とします。以上、

本日の協議をすべて終了しましたので閉会します。 

 【閉会 午後３時００分】 

 


